

西樵以丰富形式开展主题教育,推动各项重点工作开展

创新传承红色基因 打造高质量发展新西樵

自9月召开部署动员会后,根据《西樵镇开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》,西樵镇机关、企事业单位、村(社区)、非公有制经济组织、社会组织及其他基层正积极围绕“学原著、读原文、悟原理”扎实推进主题教育往纵深开展。

西樵镇党委书记关海权表示,西樵镇将以主题教育为重要抓手,推动产业升级、文旅产业以及乡村振兴等多项重点工作,全力打造城乡融和共治先行区。

深挖红色资源,丰富主题教育形式

区梦觉故居、抗日纪念碑、镇委党校、镇党群服务中心……自9月开始,全镇掀起广大党员群众到红色革命教育阵地学习的热潮。其中,区梦觉故居累计共接待市内外党员干部67批2835人次,西樵山红色之旅(抗日纪念碑)累计共接待基层党组织34个、党员群众游客6100余人,镇委党校、镇党群服务中心、各村(社区)党群服务中心、党建主题公园、廉洁法治主题公园等阵地累计开展重温宣誓、红歌合唱、知识竞赛、便民服务、红色书画等创新形式学习活动41场。丰富的红色资源进一步让主题教育推向高潮,广大党员干部既深刻领悟学习教育主题,又更好传承红色基因。

事实上,从2016年开始,西樵镇便开始搜集党史、镇情、乡土文化等各类资料,并于2019年初组建党史研究小组,邀请镇内的专家学者、退休党员等,到32个村(社区)里走家入户挖掘红色基因。值得关注的是,西樵还通过对西樵红色基因的挖掘,建立西樵山抗日阵亡将士暨死难同胞纪念碑、区梦觉故居等一系列红色文化景点和红色教育基地。

其中,区梦觉故居被列为第二批佛山市党员教育基地,坐落在历史文化名村松塘村,作为西樵打造的首条红色旅游线路人气十足。通过这个红色文化阵地的建设,大大鼓励了上金瓯社区

女性参与社区内的各项工作的积极性。“每次带领游客们走红色路线,重温老革命家的故事,就会听到他们感慨幸福生活来之不易,为我们强大的祖国感到骄傲。作为一名年轻党员,她认为重温历史是一种很有意义的教育形式。”在区梦觉故居接待过多批党员、群众的导赏员区淑华说道,下阶段,上金瓯社区希望能引入专业团队管理,提高红色资源的经济价值与教育价值,实现经济效益和社会效益双赢,以红色文化振兴促进乡村振兴。

今年,西樵山还举办“传承红色基因 弘扬爱国精神”西樵山特别呈献庆祝中华人民共和国成立70周年系列活动,通过赏“红色军事展览”、讲“红色岁月故事”、走“红色文化长廊”、游“红色文化之旅”,让市民游客领略革命历史精神,感受红色文化魅力。

除了深挖红色资源,西樵还开展党群服务、学习培训则是扎实主题教育的基础。据统计,在9月,西樵镇523个党支部均开展了“礼赞新中国奋进新时代”主题党日,共开展党员志愿服务120多场,7693名党员通过服务群众、撰写心得、观看影片、集中研讨、个人自学等形式积极参与活动;镇委党校累计举办培训班22个32期,各村(社区)党校分教点开展学习活动258场,送课下乡8场,覆盖学员16900多人次。



深挖红色资源,开展主题教育。

结合主题教育,推进西樵高质量发展

“主题教育过程中,西樵要结合工作推进。”关海权表示,西樵要以主题教育为重要抓手,围绕产业、文旅、生态、乡村振兴着重推进工作,将教育和学习全面结合,推进西樵高质量发展。“我们结合‘不忘初心、牢记使命’主题教育,按照西樵镇提出的全力建设成为全域旅游发展引领区、产业转型升级示范区、绿色生态发展标杆区、城乡融和共治先行区的工作目标,全面通过学习进一步提升工作成效。”

在推动产业转型的工作中,西樵镇推动传统产业和新兴产业的产业再造,分五大片区连片推进村级工业园改造,合共12588亩,为新产业进入腾出空间。此外还持续优化产业结构,推动陶瓷、纺织等传统产业升级,延伸卫生用品产业链;拓宽产业载体,继续建设产业社区,为西樵产业多元化提供更多的可能性。

在深耕文旅产业方面,关海权表示,“文旅融合城市,产城共融提质”是西樵镇秉承的发展路径,西樵将继续充分借助佛山与港澳地域相近、文脉相亲的优势,整合优质的文旅资源,在共建人文湾区中擦亮西樵岭南文旅特色小镇这张名片。

其中,西樵镇接下来将加快云涛山庄的改造提升和第一批特色民宿建设,今年年底会有部分试点项目完成;西樵山南综合



2019年西樵镇两新党组织-机关老干党支部共建仪式,深入开展主题教育。

停车楼已正式动工建设,投入使用后将会适时限制机动车上山;西樵山缆车改造提升力争在2021年春节前完成项目;推进西樵山智慧旅游建设项目;启动环西樵山轨道新交通的研究和建设,深化目前景点、景区、山上下、景区和城区之间的交通衔接,打造智慧交通网等。

听音湖片区建设也进入新的阶段,飞鸿馆、樵山文化中心东西两翼已正式投入使用。听音湖樵顺酒店正加快建设,同时还有听音湖粤菜美食集聚街区和听音湖体育公园正加快建设。

在生态建设方面,首先是对西樵山、西岸茶山加大林相改造,其次是在重要主干道进行绿化提升,再者是对主要高速公路出入口进行景观提升。

民生实事方面,持续推进中

小学“4+6”新改扩建,完成西樵中学、第六小学、大桐堡小学、翰林小学、第五小学(爱国)综合楼建设,增加义务教育学位2500个;大力扶持发展公益普惠性幼儿园发展,创建省优质幼儿园1所、市优质幼儿园1所,扶持新建普惠性幼儿园1所、民办普惠性幼儿园2所;推进南海区第四人民医院创建三甲医院及西部中心医院的建设,提升改造第三社区卫生服务站,推进“健康西樵”“智慧医疗”和“中药服务”建设等工作。

“要继续结合工作开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育,以主题教育为重要抓手,将教育和学习全面结合,逐个梳理和解决群众反映的问题,推动西樵高质量发展迈入新进程。”关海权表示。



区梦觉生平事迹展陈馆成为佛山市党员教育基地。